

专家详解“完达山1号”野生东北虎相关情况

会不会放虎归山?会的!

生活报 26 日讯 (记者张立 仲亮) 23 日我省密山市白鱼湾镇临湖村发现的野生东北虎引起关注,26 日,黑龙江省林草局举行新闻发布会,通报“4·23”野生东北虎救护相关情况。目前,该野生东北虎已被运抵中国横道河子猫科动物饲养繁育中心,正在接受进一步健康检查和防疫隔离等相关事项,已报请国家林业和草原局确定该虎名称为完达山1号,这是我国首次成功救护野生东北虎。

还原救护过程

现场,省政府绿化委员会办公室专职副主任白旭辉介绍了4月23日救护的总体情况。

9时

省林草局接到密山市林草局报告:在密山市白鱼湾镇临湖村居民区内发现一只野生东北虎,鸡西市政府和密山市政府组织相关部门赶赴现场进行处置。

18时

趁东北虎完达山1号在民房旁边2个柴堵垛中间趴卧的有利时机,救护专家分2组靠近并用吹管成功将麻醉药射进老虎体内,随即老虎产生正常应激反应,跃出藏身处攻击救援车辆,将轮胎咬爆后奔行200余米,躲入涵管。此时,专家判断由于东北虎完达山1号体重较大,第一次麻醉未深入肌肉层,决定使用麻醉枪再次对其进行麻醉。

22时

确认麻醉成功,并将老虎装入运输笼内,运至镇政府安全车库内。随即对其进行初步检查,确认无明显外伤,体重450斤,雄性,2-3岁,营养状况较好,体壮。

23时

专家组提取东北虎完达山1号相关样本后,对其进行药物苏醒。

24时

东北虎完达山1号苏醒,此后专家组每隔1个小时对其进行观察,均体态平稳。

21时

省应急专家组抵达野生东北虎活动区域,并立即会同现场工作人员进行事态分析研判。因东北虎完达山1号已在居民区长时间停留,且天色已晚,可视距离短,管控难度大,不具备驱回野外的条件,决定分成2组对东北虎完达山1号实施麻醉救护。

11时

经报请国家林草局同意,将东北虎完达山1号运至中国横道河子猫科动物繁育中心进一步观察。

老虎现在咋样?状态良好 已吃喝排便

中国横道河子猫科动物饲养繁育中心总工程师、此次救护的技术总指挥刘丹介绍完达山1号的隔离检疫情况。

经五次麻醉被醉倒,野生东北虎完达山1号抵达横道河子虎园后,迅速被转移到指定的隔离虎舍(隔离场),进入全封闭隔离状态。而隔离检疫的内容包括高致病禽流感、狂犬病、猫瘟热、寄生虫等检测。

“睡觉呼吸都挺好,这只野生东北虎的状况良好。”刘丹表示,24日13时

老虎主动离开运输笼进入虎舍,隔离区24小时全程监控该虎的活动状态,由专人负责饲喂,请专门动物检验检疫部门对该虎进行为期45天的隔离检疫观察,并做好每天的饮食、排便、吼叫等行为的记录和观测,现该虎已经入正常活动状态。25日22时30分左右,老虎开始进食,取食量约3公斤,饮水约2500毫升。26日早有排便。

“日后会不会放虎归山?”面对记者的提问,刘丹表示,会的。

老虎在哪待过?近期在中俄边境活动

现场,国家林草局猫科动物研究中心主任、东北林业大学教授张明海介绍野生东北虎完达山1号来源及活动情况。

张明海说,根据从俄罗斯科学院东北虎研究同行获悉相关信息,4月22日,俄方有关部门在这只虎出现点附近区域的俄方边境一侧监测到,这只虎由

中方一侧进入俄罗斯境内;23日凌晨,俄方又监测到该虎由俄境内返回中国境内。接下来情况就是网络传出视频情形:23日8点左右,该虎出现在密山市白鱼湾镇临湖村10组农田地。由此推断,该虎近日是活动于中俄边境地带,尚不能断定来自俄罗斯境内。

我省生态环境向好 野生动物种群增加

生活报 26 日讯 (记者张立 仲亮) 26 日,黑龙江省林草局举行新闻发布会,通报“4·23”野生东北虎救护相关情况。

省政府绿化委员会办公室专职副主任白旭辉表示,东北虎是全球生物多样性保护的旗舰物种,在维持健康生态系统的功能中占据不可替代的重要地位。东北虎对栖息地的生态环境要求很高。同时加之对野生动物保护力度的不断加大,东北虎、东北豹、丹顶鹤等珍稀濒危野生动物种群数量不断增加,分布范围不断扩大,丰富的野生动植物种群扮靓了龙江多彩的生态空间。

卫星遥感数据显示:从2000年到



溯源情况如何?已获取花纹和DNA样本

准确的溯源需要中俄双方共同从两个途径进一步核实:一是虎体侧花纹对比,这项工作简捷快速;二是虎DNA鉴定核实,这项工作需要一定时间。“不管哪种途径,虎溯源的结果都会出现三种情形:俄方拥有该虎花纹或DNA数据,并能明确说明该虎具体来源,则证明该虎就是中国境内分布的东北虎;第三种可能出现的情形:中俄双方虽然能提供出该虎花纹或DNA数据,但中俄双方均不能说明该虎的具体来源,那么只能根据这只虎发现的先后次序,推断虎的来源。

目前有关这只东北虎溯源工作已经正式启动,虎的侧体花纹和DNA样本已经获得,正由国家林草局猫科动物中心负责鉴定,并与俄方联系核对。

为啥这儿会来老虎? 曾是东北虎分布区

“之所以来到没有森林分布的农田村落区域,可能是由于这只虎在附近森林活动时,误入该区所致。”张明海表示,这只虎出现的地理区位为白鱼湾镇临湖村,紧邻中俄界湖兴凯湖,虽然是在一农田斑块,但其周边都有连绵起伏的

老虎来这儿干嘛? 可能在寻找栖息地

自探究新的栖息环境,寻找适宜栖息地,建立自己的领地,这一过程的活动范围较大。此时期这只东北虎的独立生存能力,特别是其自身的捕食技能、躲避自然环境和人为环境危害的能力、森林辨识方向能力等未达到成年虎水平。这一点从其在农田地扑倒农民,藏匿于居民区等实际情况可以证明。

老虎出没有何意义? 或利于跨境生态廊道修复

从东北虎跨境生态廊道建设角度看,在密山市发现东北虎出没具有较大意义,也是东北虎保护研究者渴望发现的情形。因为在中俄跨境东北虎生态廊道规划中有一条最为重要和亟需实现的生态廊道:完达山东部—完达山西部—老爷岭北部—老爷岭南段。这条生态廊道如果能够修复,则

老年公寓

一元养老公司

招自理、半自理卧床老人,吃的好的,玩的好,照顾的,交通便利,配套设施齐全,药店,洗衣房,食堂,护士站,老年大学,棋牌书画特训班,24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111/13936510333
乘坐 57、58、82路区间车直达

调查专栏

调查咨询

婚姻出轨调查、情感咨询、找人律师办案等一切疑难杂事
18646306558/13936254577

丢失声明

★ 哈尔滨妈达姆食品有限公司,注册号:230104100229164不慎将财务章,名章丢失,
特此声明作废

★ 哈尔滨市香坊区鑫影图文社不慎将营业执照正副本丢失,
注册号:2301061122980。
特此声明作废

★ 本人姜克萍不慎将在哈尔滨亚麻房地开发有限公司购买的四季上东7号楼3单元1103的契税收据丢失,收据共壹张,金额为16095元。
特此声明作废

★ 本人系哈尔滨建设街鞋城二层桥11号档口业主刘星辰,不慎将抵押金票据伍仟元整丢失,
特此声明作废

★ 本人系哈尔滨建设街鞋城二层桥11号档口业主刘星辰,不慎将货品保证金壹万元整丢失,
特此声明作废

★ 本人系哈尔滨建设街鞋城八层829号业主刘星辰,不慎将抵押金票据伍仟元整丢失,
特此声明作废

★ 孙晓云,不慎将黑AA8478重型半挂牵引车营运证丢失,
特此声明作废

★ 本人张立亚不慎将哈尔滨晟农产品有限公司一期交易区G1-27保证金票据丢失,票号hebz-003824,金额10000元。
特此声明作废

★ 本人张立,不慎将哈尔滨晟农产品有限公司一期交易区D1-24保证金票据丢失,票号hebz-003822,金额10000元。
特此声明作废

★ 本人丢失一张由哈尔滨星浩房地产发展有限公司开具的购房收据,姓名:陈琪,房号:群力星光耀广场办公公4-718,票据号:00168166,开票日期:2013年2月5日,金额:20000元。
特此声明作废

★ 哈尔滨工业大学附属中学校高中部2020级09班学生张伟进学费增值税普通发票丢失,金额:21000元,发票代码:023001900104,发票号码:08185720。
特此声明作废

★ 哈尔滨翔宇物业管理有限公司,不慎将银行预留印鉴原法人姓名(陈炜茜莎),财务专用章丢失,开户行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨清滨支行,账号:35000032119006712657。
特此声明作废

★ 孟祥华,不慎将坐落于哈尔滨市南岗区清大街235号君贵东方瑞景小区5号楼1单元2803室的购房票据丢失,票据号:01556214,金额:675000元。
特此声明作废

★ 哈尔滨市道里区子园教育文化学校,不慎将中华人民共和国民办学校办学许可证(副本)丢失,编号:123010271200051号,发证机关:哈尔滨市道里区教育局。
特此声明作废

化验单定位抛物位置

一袋垃圾成网上热门话题 呼兰兰河新城小区一楼居民:

“抛物居民欠大家一个道歉”

物业:行动不便居民可上门收垃圾



文/摄 生活报记者 王萌

近日,哈尔滨市呼兰区兰河新城小区的一袋垃圾成为网上的热门话题。原本难以取证的高空抛物事件,通过楼下大爷对垃圾的仔细甄别,把这个“案子”破了。

25日,记者到现场采访还原事发经过。据物业的工作人员介绍,当事人的表情比较激动,认为把这件事发到网上大规模转发有些过分。而家住一楼的居民,特别是事发同一楼的邻居对此却有不同看法,他们认为,高空抛物是公害,大家都应该提高素质,“抛物的居民还欠我们一个道歉。”

D “楼上曾扔下个暖壶,取证是管理上的难点”

“不怪居民们生气,其实我们也很无奈,我们是服务单位,但无权追究业主的责任。”物业公司的工作人员私下里对记者说。

据物业负责人介绍,小区里面设施齐备,到处都有垃圾桶,可是为什么还有这么多高空抛物的,他们也很奇怪。负责人说,“高空抛物已成为小区的公害,这种情况在冬季和疫情管控期间特别严重,现在物业每周都要对靠近楼房的草坪进行一次清理,清出来的基本上都是高空抛物的东西。不用说居民,就是我们也经常受到高空抛物的威胁,前一阵我们的保洁员清理草坪,楼上扔下来一个暖壶,差点被砸伤。”负责人说,总结起来有三种情况,一种是找不到业主的,没看到扔;一种是看到业主扔也没有证据,因为拿出手机录的时候,就已经晚了;还有一种是即便能证

明,对方就是不承认。

据其介绍,前一阵,小区的保洁发现一个高空抛物的塑料袋,和这次的事情有点像,里面是快递的包装盒,上面有业主的姓名地址和电话,“可是对方就是不承认,保

洁员清理楼道时扔出去的。”面对大量的高空抛物问题,该负责人认为,取证是管理上的难点,小区里的监控都是安全监控,达不到对楼上居民窗户进行监管的要求,再加上生活习惯的问题,造成了高空抛物的问题频出。这里面不排除小孩或者是居民无意间扔的垃圾,但也有恶意破坏居住环境的行为,小区保洁就举报过高层居民向楼下扔粪便的事情。“有的时候,我们也很不理解,反正你也要下楼,把垃圾带下去挺方便,为什么要从窗户往下扔呢?”负责人很无奈。



E 针对行动不便居民 物业将入户收垃圾



据介绍,该小区为了解决高空抛物的问题,已经出台了应对的措施,要求全小区居民申报行动不便无法下楼的人员名单,对于这些居民,物业将组成清运队,专门入户收垃圾。

居民赵先生表示,各地因为高空抛物导致的伤亡事件实在太多了,除了素质的原因,还有一个字就是“懒”,图一时之便,直接往窗外扔。高空抛物如果造成他人人身伤害或财产损失的,会被追究刑事责任及民事责任。“高空抛物破坏城市和小区环境,对这种不道德且违法的行为,我们应该强烈谴责,我们应该做一个有素质的公民。”